

РОССИЙСКО-БЕЛОРУССКИЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРОЕКТ



Проект «Поезд Памяти», посвященный Великой Отечественной войне и Году исторической памяти в Беларуси, инициированный главами верхних палат парламентов Беларуси и России – председателем Совета Республики Национального собрания Беларуси Натальей Кочановой и спикером Совета Федерации Федерального собрания России Валентиной Матвиенко, – финальную остановку совершил вчера в Минске на День Независимости.

Первый заезд патриотического начинания уже опробован. С июня по июль 200 школьников двух государств путешествовали по братским городам. «Поезд Памяти» следовал по маршруту Брест–Гродно–Витебск–Смоленск–Ржев–Вязьма–Кубинка–Москва–Санкт-Петербург–Великий Новгород–Псков–Орша–Могилев–Гомель–Минск. Дети посещали мемориальные комплексы и музеи, участвовали в просветительских и культурных мероприятиях, встречались с ветеранами, представителями правительства, депутатского корпуса и даже с Президентом Беларуси Александром Лукашенко. Обо всём этом сегодня напоминают видеосюжеты и сотни ярких фотографий, значительную часть которых презентуют школьникам.

История этого проекта впечатляющая: почти 6 000 километров в пути, 15 городов Беларуси и России, маршрут, построенный в хронологической последовательности событий времён Великой Отечественной войны, множество исторических мест и знаковых моментов. Самые яркие моменты запечатлены на снимках фотовыставки "Поезд памяти", расположенной в фойе 3-го этажа учреждения образования. Школьников и гостей школы знакомят с пилотным маршрутом «Поезда Памяти» – уникального совместного проекта России и Беларуси о Великой Отечественной войне, проводя экскурсии по фотовыставке "Поезд памяти".

В рамках белорусско-российского проекта «Поезд Памяти» стартовал Республиканский конкурс «Я патриот своей страны». Он направлен на выявление и распространение опыта успешной работы лидеров, формирование в общественном и индивидуальном сознании позитивного образа юного лидера.

К участию в конкурсе приглашаются учащиеся десятых классов учреждений образования.
Этапы конкурса:

- первый отборочный этап (декабрь 2022 года) – проводится в учреждениях общего среднего образования. Победители и призеры первого этапа принимают участие во втором отборочном этапе конкурса;
- второй отборочный этап (январь 2023 года) – районный, районный для городов, имеющих районное деление и городской. Победитель (один представитель от района) второго отборочного этапа принимает участие в третьем отборочном этапе;
- третий отборочный этап (январь-февраль 2023 года) – областной заочный.

- четвертый этап заключительный (февраль 2023 года) – областной очный. Принимают участие победители и призеры третьего отборочного этапа.

Конкурс включает следующие **задания**:

- визитная карточка;
- творческий конкурс «Я могу»;
- конкурс видеоматериалов «Мая країна»;
- конкурс эссе «О той весне...»;
- интеллектуально-познавательная игра «Память поколений».

14 победителей примут участие в проекте «Поезд Памяти» в 2023 году!